
BANJA LUKA COLLEGE 
BANJA LUKA 
Miloša Obilića 30. 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
SEMINARSKI RAD IZ  
METODI I TEHNIKA IZRADE ISTRAŽIVAČKOG 
RADA 
 

Jezik kao sistem znakova i govora 
 
 
 
 
 
Predmetni nastavnik:                                               Student: 
  
  
 
Asistent:__________________ 
  
 
 
 
             Banja Luka, oktobar 2007.god. 



 1 

 
UVOD 
 
Govoriti malo, ne govoriti zlo, glupo, površno ni uzaludno, ili čak ne govoriti uopšte. 
Sve su to stepenice na putu ličnog napretka i usavršavanja koje u toku života, kao teren 
u ratu, osvajamo, gubimo i ponovo osvajamo. S godinama, tačnije rečeno sa starošću, 
koja nastupa polako i tiho kao sumrak na zemlju, krv hladni, nagoni odumiru, 
savlađujemo se i obuzdavamo lakše, tako da i bez svoje velike zasluge govorimo manje, 
možda razumnije i čovečnije. Ali to nije dovoljno. Vreme je da se pređe na postizavanje 
višeg stepena, a to je: unutarnje ćutanje. Sta vredi što mudro držimo jezik za zubima, 
ako u nama još sve vri od oštrih sudova i brzopletih replika koje ne pokreću naš jezik i 
ne prelaze preko usana, ali potresaju i paraju našu unutrašnjost? Često mogu da se 
vide takvi starci koji smireno i prepodobno ćute, ali im se u pogledu i podrhtavanju 
usnica javlja ponekad odraz unutarnjih kivnih i zloćudnih monologa i dijaloga.  
Bilo je vreme da već naučimo da u sebi ćutimo. Sve nas poziva na to. Priroda sama nam 
pomaže u tome. Vreme je, jer inače će nam se desiti da do kraja zlo živimo i, na kraju, 
ružno umremo. A to je strašno. 
 
( Ivo Andrić "Znakovi pored puta") 
 
 
TEORIJSKI OKVIR 
 
      Jezik je komunikacijski sistem, koji se može sastojati od riječi, tonaliteta kojim se 
izgovaraju te riječi (naglasci) - tj. auditivne komponente jezika (koju možemo 
percipirati i preko telefona), te vizualne komponente jezika - gesta, stava i pokreta koji 
dopunjuju rečenu informaciju. Jezik predstavlja sistem gestikulacije, gramatike,  
znakova, glasova, simbola, ili reči, koji se koristi za prikaz i razmenu koncepata , ideja, 
značenja i misli. 
Na svijetu se govori od 5 000 do 7 000 jezika. Nema usaglašenog mišljenja stručnjaka o 
tačnom broju jezika, jer danas još nema egzaktne definicije šta u stvari razlikuje dva 
jezika, naime ponekad su dijalekti jednog jezika sličniji nekom drugom jeziku (neki 
njemački dijalekti i holandski), nego dijalektima svog maternjeg jezika. Ima prirodnih 
jezika, kao što je srpski jezik, ali i umjetnih, kao što su esperanto ili slovio. 
Nauka  koja se bavi proučavanjem jezika zove se lingvistika, dok se nauka koja se bavi 
proučavanjem jezičnih pojava, kako gramatičkih tako i književnih, zove se filologija. 
 

  

 
Jezici se dijele po više kriterija, koji se mogu grupirati u tri skupine: 
po srodnosti jezika (genetski kriterij) 
po gramatičkim svojstvima (tipološke podjele) 
po zajedničkim karateristikama koje dijele jezici koji su zemljopisno blizu (arealne 
podjele). 
Podjela jezika nije do kraja istraženo područje, i n 
 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Gramatika
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI 
VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
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http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
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